

衔接更流畅 出行更方便

明起,大同综合客运中心试运营

本报讯(记者 闫昌)记者昨日从市交通运输局了解到,大同综合客运中心将于10月10日起开始试运营。

据了解,该中心试运营后,所涉及的公交客运班次、长途客运班次及出租车候客等均有所调整。

市区公交方面:原大同南站东侧公交站取消,全部调整至大同南站西侧的大同综合客运中心,涉及的车次有14路、31路、66路、68路、快速公交606线、61路,以及众安公交的大同南站——云冈石窟专线等。

县区公交方面:众安公交的浑源线901、怀仁应县线902;阳高公交的108路、109路与市区公交线路一并在综合客运中心内公交候车站台始发。

长途客运班线方面:大同汽车客运东站、原新南客运站始发的内蒙古、陕西、河北、四川及省内各地市、各县区的长途客运班线,将全部迁入到综合客运中心站始发。为做好乘客的乘车衔接问题,由雁



位于大同南站西侧的大同综合客运中心 闫昌 摄

公司安排车辆免费接驳客运东站和综合客运中心站之间的旅客。原新南客运站始发长途班车迁至综合客运中心站发车,沿同煤快线到新南候车点配载乘客,原发车时间不变,旅客可就近购票乘车。大同汽车客运东站将继续运营,新南候车点将作为综合客运中心站的临时停靠点继续发挥旅客候车作用。在平城区辖区内组客的非定线旅游客车同步进入综合客运中心站,在综合客运中心站进行车辆例检、旅客行包安检后发车。

出租车方面:大同南站地下一层的出租车候车区域全部调整至大同综合客运中心。

与大同南站的衔接方面:乘坐高铁、动车在大同南站下车的旅客,在出站口按照指示标识的引导进入负一层,沿地下通道向西约200米到达大同综合客运中心;在大同综合客运中心下车前往大同南站乘车的旅客,从中心负一层沿地下通道向东到达大同南站。

大同南站公交线路调整至大同综合客运中心

本报讯(记者 辛雅君)10月10日起,原大同南站东侧公交站取消,全部调整至大同南站西侧大同综合客运中心,这是记者昨日从市交通运输局获悉。

调整后,14路经永安路、同煤快线、文兴路、广胜街、永和路、云康街、文兴路、南环路归原线行驶。取消新水湾龙园、东方家园小区和方特欢乐世界站;新增太和路同煤快线口、太和路太新街口、方特欢乐世界西站。

66路经永安路、同煤快线、太和路归原线行驶。取消新水湾龙园、东方家园小区和方特欢乐世界站;新增太和路同煤快线口、太和路太新街口、方特欢乐世界西站。

68路经永安路、同煤快线、文瀛南路归原线行驶,新增文瀛南路同煤快线

口站。

快速公交606线经永安路、同煤快线归原线行驶。

61路始发站由原樊庄家园调整至大同综合客运中心发车,经永安路、同煤快线至恒源路口后归原线行驶;行至永泰南路迎宾街口后改为由北都街永泰东门进入古城内,经永泰门内街、永泰街、清远街至清远门内街后归原线路行驶。取消樊庄家园、恒顺路南环路口、恒安街恒顺路口、开发区、恒安街河清路口、大同艺校、东方家园小区、新水湾龙园、方特欢乐世

界东;永泰西门、北都街魏都大道口、大同新建康医院、清远南门、清远南门站。新增北魏文化园、永泰东门、永泰街南口、鼓楼、四牌楼、华严寺站。

为弥补61路调整后樊庄家园至恒安街恒顺路口的线网空缺,将29路走向进行调整,始发站由蔚州疃调整至樊庄家园发车,线路途经站为樊庄家园、恒顺路南环路口、恒顺路恒安街口、实验中学东、蔚洲疃、开发区管委会、恒安街柳莺路口后归原线路行驶。取消恒安街恒顺路口、开发区站。

国庆假期的最美风景线



孙露 摄

本报讯(记者 孙露)国庆假期,团市委联合市青年志愿者协会在大同火车站、大同南站为旅客提供问询指引、文明劝导、困难帮扶、旅游推广、应急保障等志愿服务,用实际行动为旅客出行保驾护航。

市青年志愿者协会在大同火车站、大同南站服务台、进出站口、自助售票厅等处合理设置志愿服务岗,并精心布置了展示区和应急保障区。身着蓝马甲、手举志愿服务标牌的青年志愿者精神饱

满、热情洋溢,每天在两大火车站为游客提供各种力所能及的帮助,不仅协助工作人员缓解了高峰时段的客流压力,提升了旅客的出行体验,也赢得了广大旅客的高度赞扬。



“暖心驿站”温暖民警心

本报讯(记者 刘剑)“天气转冷了,今后能在这里喝口热水、歇歇脚、暖暖身子,真的特别温暖!”国庆假期,在中国移动大同公司绿地缤纷汇旗舰厅的“暖心驿站”里,一位交警高兴地说。

为给户外执勤的民辅警提供一个休息的场所,解决他们日常工作中遇到的喝水难、歇脚难等现实问题,近日,中国移动大同公司在南环东路文兴路十字岗(绿地缤纷汇旗舰厅)、云中路清远西街十字岗(绿地缤纷汇旗舰厅)、五岔路岗(西三环标准厅)、消防岗(迎宾西路标准厅)、大庆路岗(机车厂标准厅)五处临近岗位的中国移动营业厅内设立交警专属休息区——“暖心驿站”,并配备了休息桌椅、饮水机、充电设备等设施,为执勤民辅警提供休息、饮水、



民警在驿站休息 刘剑 摄

充电等便警服务。

市公安局交警支队相关负责人表示,“暖心驿站”的设立,不仅构建了警企的良性互动,更让民辅警实实在在地感受到了社会的温暖与理解。

关于大同综合客运中心试运营的公告

位于大同南站西侧的大同综合客运中心已具备试运营条件,将于10月10日起试运营。该中心投运后,对于改善我市客运条件,实现高铁、公交、长途客运、出租以及旅游集散的无缝衔接,为旅客创造更加便利的出行条件和出行环境具有重要意义。

试运营后,大同汽车客运东站、原新南客运站始发的内蒙古、陕西、河北、四川及省内各地市、各县区的长途客运班

线,将全部迁入到客运中心站始发;大同南站东侧公交站取消,全部调整至大同综合客运中心;大同南站地下一层的出租车候车区域全部调整至大同综合客运中心。

大同综合客运中心所涉及的长途客运班线、公交客运班次具体安排由市交通运输主管部门另行公告。

大同市人民政府
2024年10月8日